Trzecioklasiści

Bardzo proszę, abyście potraktowali te zadania jako Wasz prywatny sprawdzian dotychczasowej wiedzy. Wykonajcie je samodzielnie!!! Możliwe, że zaprocentuje to lepszymi ocenami.


Imię i nazwisko ucznia ………………………………………………………….

Czas pracy: 2 razy po 45 minut.

Liczba punktów do uzyskania: część polonistyczna – 20

                                                 część matematyczna – 20

Instrukcja dla ucznia:

1. Na pierwszej stronie napisz swoje imię i nazwisko.

2. Czytaj uważnie tekst i zadania.

3. Rozwiązania zaznaczaj i zapisuj długopisem. Nie używaj korektora.

4. W części polonistycznej sprawdzianu (w zadaniach od 1. do 3.) i w części matematycznej (w zadaniach od 1. do 8.) podane są trzy odpowiedzi: 
A, B. C. Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ją i otocz pętlą. Jeśli się pomylisz, skreśl błędną odpowiedź i zaznacz poprawną.
5. Rozwiązania pozostałych zadań zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach.

POWODZENIA
Sprawdzian z edukacji polonistycznej

Przeczytaj uważnie tekst:

Brzydka i niedobra czarownica wrzucała do kotła kolejne składniki. 

- Jeszcze ociupinkę tego proszku – mamrotała – I szczyptę tamtego.

W garze bulgotało, zaś wokół unosił się dziwny zapach.
- Cha, cha, cha – śmiała się wiedźma. – Te cukierki będą znakomite!

Wrzuciła do kotła sporą garść landrynek, krówek i irysów.

-  Kto zje czerwoną landrynkę, będzie bił kolegów – mruczała – Zaś dziecko, które skosztuje irysa, zacznie wszystkich pluć.

- A co z krówkami? – zamiauczał czarny kocur.

- Będzie po nich bolała głowa – odpowiedziała wiedźma – I brzuch też.

- Hokus – pokus, czary – mary. Chcę być sympatycznym panem – szeptała pod nosem zaklęcie.

Czar jednak nie do końca zadziałał, bo zmieniła się w sympatyczną, młodą kobietę. Wsiadła na miotłę i skierowała się na plac zabaw pełen dzieci.

- Częstujcie się, dzieciaki! To dla was kupiłam te cukierki! – zachęcała.

Nikt jednak nie chciał się częstować, bo przecież wszystkie dzieci na świecie wiedzą, że nie wolno brać słodyczy od nieznajomych.









Autor: Dorota Niewola
1. Z kotła unosił się dziwny zapach, bo:

A) czarownica nigdy go nie myła,

B) czarownica wrzucała do niego proszek i różne składniki,

C) czarownica wrzucała różne, mocno pachnące zioła.

2. Kto zje czerwoną landrynkę, to:

A) będzie wesoły,

B) będzie smutny,

C) będzie bił inne dzieci.

3. Czarownica chciała być sympatycznym panem, ale:

A) czar nie do końca zadziałał i zmieniła się w młodą kobietę,

B) czar zadziałał i zmieniła się w sympatycznego pana,

C) czar nie do końca zadziałał i zmieniła się w dziewczynkę.

4. Napisz, dlaczego dzieci nie poczęstowały się cukierkami od czarownicy.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
5. Napisz, co mogą oznaczać wyrazy krówka i irys.

Krówka - -------------------------------- albo -----------------------------------------

Irys - ------------------------------------- albo -----------------------------------------
6. Ułóż po dwa zdania z wyrazami krówka i irys, używając ich w dwóch różnych znaczeniach.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
7. Wybierz z opowiadania „Zaczarowane cukierki” po dwa wyrazy, które odpowiadają na podane pytania. Wpisz je do tabeli.

	Kto?
	Co?
	Jaki? Jaka? Jakie?
	Co robi? 
Co robią?

	
	
	
	

	
	
	
	


8. Wypisz z opowiadania „Zaczarowane cukierki” wyrazy podkreślone. Do każdego wyrazu dopisz wyraz o znaczeniu przeciwnym.
         Przykład: mały – duży

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Sprawdzian z edukacji matematycznej
1. Czarownica zaplanowała spotkanie z dziećmi na 28 marca. Którą liczbą rzymską można zastąpić nazwę miesiąca w tej dacie?

A)  IX



B) III



C) VI
   2. Czarownica rozpoczęła gotowanie zaczarowanych cukierków dwa tygodnie przed spotkaniem z dziećmi. Wizytę u dzieci zaplanowała na 
28 marca. Którego dnia wiedźma rozpoczęła gotowanie zaczarowanych cukierków?

 A)  7 marca


B)  14 marca

C)  21 marca

  3. Wiedźma wyprodukowała zaczarowane cukierki. Zrobiła 51 landrynek, o 14 sztuk krówek mniej, a irysów o 6 sztuk więcej niż landrynek. Których cukierków zrobiła najwięcej?
         A)  landrynek


B)  krówek


C)  irysów

  4.   Czarownica gotowała w garnku landrynki, krówki i irysy przez trzy kwadranse. O której godzinie skończyła gotować zaczarowane cukierki, jeśli zaczęła o 7. 15?
        A)  7.30



B)  7.45


C)  8.00
  5.  Niedobra czarownica ma 44 lata, a jej czarny kocur jest o 36 lat młodszy. Ile lat ma kot? 
         A)  7 lat



B)  5 lat


C)  8 lat

6. Kocur czarownicy pilnował składników do przygotowania cukierków. Były one poukładane w 4 pudłach – po 3 sztuki w każdym. Ilu składników pilnował kocur?

         A)  siedmiu


B)  dwunastu

C)  osiemnastu
7. W sklepie „Pojazdy dla czarownic” wiedźma zauważyła 6 jednakowych mioteł. Każda z nich miała 2 silniki. Ile silników miały wszystkie miotły?

         A)  12



B)  18



C)  16
8.  Wiedźma kolekcjonuje miotły. Ma ich już 4. Za wszystkie razem zapłaciła 36 zł. Ile kosztowała jedna miotła, jeśli wszystkie miotły były w tej samej cenie? 

A)  7 zł



B)  8 zł


C)  9 zł

9. Działka wokół domu czarownicy ma kształt kwadratu o bokach 20 m. Czy wystarczy 100 metrów siatki do jej ogrodzenia? Napisz obliczenia i odpowiedź.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odp. -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
10. Wiedźma miała dwie skarbonki. Do jednej zbierała pieniądze na nową miotłę, a do drugiej – na składniki do zaczarowanych cukierków. Po otworzeniu pierwszej skarbonki okazało się, że jest w niej 7 monet dwuzłotowych i 8 monet pięciozłotowych. W drugiej skarbonce było 7 monet po 1 zł i 6 monet pięciozłotowych. Ile pieniędzy było w każdej skarbonce? W której skarbonce było więcej oszczędności? Napisz obliczenia i odpowiedź.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odp. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
11.  Czary niedobrej czarownicy miały działać przez 8 tygodni. Ile to jest razem dni? Oblicz w pamięci i napisz odpowiedź.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Sprawdzian z języka polskiego

Klucz odpowiedzi do zadań zamkniętych:

1 punkt – podanie poprawnej odpowiedzi

0 punktów  - brak odpowiedzi lub podanie niepoprawnej odpowiedzi
	Nr pytania
	1
	2
	3

	Odpowiedź 
	B
	C
	A


Klucz odpowiedzi do zadań otwartych:

	Nr 

pytania
	Poprawna

odpowiedź
	Zasady przyznawania

punktów
	Liczba 
punktów

	4.
	Np. Dzieci nie poczęstowały się cukierkami od czarownicy, ponieważ nie wolno brać słodyczy od nieznajomych.
	1p. za napisanie odpowiedzi zdaniem,
1p. za zastosowanie wielkiej litery na początku i kropki na końcu zdania,

1p. za udzielenie prawidłowej odpowiedzi.
	0 - 3

	5.
	Krówka – cukierek, zwierzę,
Irys – cukierek, kwiat.
	po 1p. za prawidłowe napisanie różnych znaczeń wyrazów.
	0 - 4

	6.
	Np. Ania przyniosła do szkoły torebkę krówek.
Na łące pasą się łaciate krówki.
Ten cukierek irys jest smaczny.
W ogródku zakwitł żółty irys.
	po 1p. za napisanie zdań z wyrazami wieloznacznymi we wszystkich znaczeniach,
0p. za błędnie napisane zdanie lub brak zdania.
	0 - 4

	7.
	Kto? – np. czarownica, dziecko
Co? – np. cukierki, miotłę,

Jaki?, Jaka?, Jakie? – np. dziwny, znakomite,

Co robi? – np. wrzuciła, bulgotało.
	0,5p. za każdy prawidłowo wpisany wyraz,
0 p. za  błędnie wpisany wyraz lub brak wyrazu.
	0 - 4

	8.
	Brzydka – ładna,
Niedobra – dobra,

Czarny – biały,

Młodą – starą.
	0,5 p. za każdy prawidłowo napisany wyraz,
0 p. za błędnie wpisany wyraz lub brak wyrazu.
	0 - 2


Uwaga:

U dzieci, u których rozpoznano ryzyko specyficznych trudności w uczeniu się czytania i pisania, należy brać pod uwagę zakres wymagań podstawowych stawianych uczniowi klasy III, wynikających z podstawy programowej.
Jeżeli dziecko posiada opinię z poradni psychologiczno – pedagogicznej, należy ocenić jego pracę zgodnie z wytycznymi zawartymi w opinii (obniżyć próg wymagań).

Plan testu z języka polskiego:

	Obszar wymagań
	Liczba punktów
	Waga
	Numery  ćwiczeń

	I. Czytanie
	6
	30%
	1, 2, 3, 4,

	II. Pisanie
	4
	20%
	6,

	III. Elementy wiedzy o języku
	10
	50%
	5, 7, 8,


Sprawdzian z matematyki
Klucz odpowiedzi do zadań zamkniętych:

1 punkt – podanie poprawnej odpowiedzi

0 punktów  - brak odpowiedzi lub podanie niepoprawnej odpowiedzi

	Nr pytania
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.

	Odpowiedź
	B
	B
	C
	C
	C
	B
	A
	C


Klucz odpowiedzi do zadań otwartych:
	Nr zadania
	Zasady przyznawania punktów
	Liczba punktów

	9.
(4p.)
	I. Ustalenie sposobu obliczenia długości kwadratowej działki o podanych wymiarach, na której stoi dom czarownicy.
Uczeń zapisuje działania prowadzące do obliczenia obwodu kwadratowej działki np.:
20m + 20m + 20m + 20m = 80m  lub  4 * 20m = 80m
	0 - 1

	
	II. Poprawne obliczenie długości kwadratowej działki o podanych wymiarach, na której stoi dom czarownicy.
Uczeń prawidłowo oblicza długość kwadratowej działki. Długość wynosi 80m.
	0 - 1

	
	III. Obliczenie, czy wystarczy 100m drutu na ogrodzenie działki.
Uczeń zapisuje odpowiednie działanie i oblicza np.:

100m – 80m = 20m
	0 - 1

	
	IV. Formułowanie odpowiedzi w formie zdania na zadane pytanie.
Przykładowa poprawna odpowiedź może brzmieć następująco:

Do ogrodzenia działki czarownicy wystarczy 100m drutu. Zostanie go jeszcze 20m.
	0 - 1

	10. 
(6 p.)
	I. Ustalanie sposobu obliczenia kwoty oszczędności na nową miotłę, które czarownica zgromadziła w pierwszej skarbonce.
Uczeń zapisuje działanie prowadzące do obliczenia kwoty oszczędności np.:
7 * 2 zł + 8 * 5 zł = 

lub

2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł =
	0 - 1

	
	II. Obliczenie kwoty oszczędności, które czarownica zgromadziła w pierwszej skarbonce.
Uczeń poprawnie oblicza zapisane przez siebie działanie np.:

7 * 2 zł + 8 * 5 zł = 54 zł

lub

2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 2 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł = 54 zł
	0 - 1

	
	III. Ustalanie sposobu obliczenia kwoty oszczędności, które czarownica zgromadziła w drugiej skarbonce.

Uczeń zapisuje działanie prowadzące do obliczenia kwoty oszczędności np.:

7 * 1 zł + 6 * 5 zł =

lub

1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł  = 
	0 - 1

	
	IV. Obliczenie kwoty oszczędności, które czarownica zgromadziła w drugiej skarbonce.
Uczeń poprawnie oblicza zapisane przez siebie działanie np.:

7 * 1 zł + 6 * 5 zł = 37 zł

lub
1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 1 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł + 5 zł  = 37 zł
	0 - 1

	
	V. Porównanie kwot uzyskanych w wyniku wcześniej wykonanych obliczeń.
Uczeń porównuje liczby uzyskane w wyniku obliczeń, np.
37 zł < 54 zł   lub   54 zł > 37 zł
	0 - 1

	
	VI. Ustalenie odpowiedzi i zapisanie jej w formie zdania.
Uczeń zapisuje odpowiedź – w formie zdania – na pytanie zamieszczone w zadaniu. Przykładowa odpowiedź:
Czarownica miała więcej oszczędności w pierwszej skarbonce.
	0 - 1

	11.
(2 p.)
	I. Obliczenie pamięciowe.
Uczeń poprawnie oblicza w pamięci
	0 - 1

	
	II. Udzielanie poprawnych odpowiedzi – w formie zdania – na zadane pytanie.
Uczeń udziela odpowiedzi na pytanie w formie zdania. Poprawna odpowiedź może brzmieć następująco:
Osiem tygodni to razem 56 dni.
	0 - 1


Plan testu z matematyki
	Obszar wymagań
	Liczba punktów
	Waga
	Numery ćwiczeń

	I. Liczenie i sprawność rachunkowa
	5
	25%
	3, 5, 6, 7, 8,

	II. Umiejętności praktyczne
	3
	15%
	1, 2, 4,

	III. Rozwiązywanie zadań tekstowych
	12
	60%
	9, 10, 11,


12

